

四川第三届露营季启幕

5条成都都市圈精品露营线路发布



□本报记者 李鹏飞

近日,2024四川第三届露营季在德阳柳梢堰湿地公园举行。

作为德阳文旅争先战略“1098”重点工程之一的露营季系列活动,今年已进入第三个年头。活动重点突出“城市露营”主题,在为期两天三夜的活动期间,将设置露

营装备展示区,集中展示多种主流型号的露营房车及露营装备,并将举办覆盖全年龄层、全时段的多项主题活动,丰富广大市民游客的露营体验。

本届活动除在德阳柳梢堰湿地公园设主会场外,还在成都眉资都市圈以及德阳

各区市县设有六个分会场,分别是:成都市望青来野奢露营地、眉山市玉屏山森林露营地、资阳市森呼溪露营地、中国和海野奢帐篷营地、绵竹“金色清平·童话小镇”野外轻奢露营地、什邡红枫岭山野营地。通过主、分会场的联动,让更多市民游客感受露营魅力,从而进一步将“露营德阳·畅享安逸”活动品牌打造为覆盖全省、覆盖文化旅游和露营行业交流的综合名片。

举办本届露营季活动也将拉开2024文旅争先系列活动的序幕。之后的三个月时间里,各区(市、县)将联合举办数十场形式多样的夏日活动,满足当下更具个性化的文化旅游消费需求,极大丰富德阳市民的夏日文化生活,让城市焕发青春活力,促进德阳文化旅游持续发展。

值得关注的是,本届露营季开幕式上,还发布了5条成都都市圈精品露营线路:

线路一:玩转德阳之旅(两日游)
三星堆博物馆—华谊兄弟星剧场—和

海野奢帐篷营地—白马关景区—西南界河峡谷群

线路二:萌宠集结之旅(两日游)

三星堆博物馆—绵竹年画村—绵竹市金色清平野奢露营地—成都大熊猫繁育研究基地—宽窄巷子

线路三:文脉传承之旅(两日游)

德阳文庙—中国德孝城—眉山市玉屏山森林露营地—三苏祠博物馆—东坡商业水街—成都武侯祠博物馆

线路四:诗意风光之旅(两日游)

九龙山—麓棠山旅游区—九龙滑雪场—资阳市森呼溪露营地—安岳石窟—陈毅故里—成都世园会主会场

线路五:蜀道探秘之旅(三日游)

三星堆博物馆—红峡谷—钟鼎寺省级旅游度假区—红枫岭山野营地—成都杜甫草堂博物馆—金沙遗址博物馆—成都市望青来野奢露营地—安仁古镇

(德阳市委宣传部供图)

大方(外一首)

谢子清

一想到阳光
我就想到大方慷慨
地让暖意反复擦洗森林
少许没有被树叶接受的光线
也会自己寻找出口
通常顺道而下
安托树下的小草
宽慰落叶以及土地
这是母亲告诉我的道理
朴素得像乡村的马铃薯花

迟到

热不像暗示
而更接近于明示
她宣告春天正加速撤退
油菜花带着无限眷恋
每一粒都会支起一副行囊
明目张胆打包一截春光
但老家山沟里的油菜花
一朵比另一朵新鲜
在微信里铺天盖地绽放
替朋友们佐证四月饱满
这种时差让我惊慌
继而庆幸
还好春天只是迟到一会儿
(作者单位:重庆市潼南区政府办公室)

去过的地方 留下诗(外一首)

王行水

每个地方都秘藏风景
眼光和思想能深入其内心
三千汉字紧急出列
把所触感想演练成诗
新鲜之地自带清新可人
熟识之地亦呈四时差异
千树万卉自然吸睛转眼球
鸟兽虫鱼奏响了万籁齐鸣
合唱中依稀辨出各自声色
当一块质朴的石头开口说话
世界就无比地生动起来
对于身边的细小琐碎
我也反反复复跟他们谈心
谈着谈着就涌出激情上身
半夜从梦中惊醒写诗
我发现事物之美可以层层细分
就像生活中的剥蒜剥笋
次第呈现的美让人停不下来
我在去过的地方留下诗
诗像孩子一样记录美好传承人生

野胡萝卜

一面十字路口山坡上
远远地放眼望去
野胡萝卜开花正艳
比人工栽培更见规模
这支五月的啦啦队
在天地间纵情欢呼
为美好夏日的到来
跳起了团体的舞
纯美而野性的精灵
自然而奔放的艺术
让高高低低的草木
皆伸长脖子来观演
只可怜桂树红叶石楠
夹在庞大舞群之间
左扭右扭地被动弹
聪慧益母草踮起脚尖
脸色红润中争抢主角
远处的高楼看得迷醉
似乎开始无意识认伦巴
(作者系中国作家协会会员)

广安原创话剧《春暖人间》在京首演受好评

□王林 本报记者 沈仁平

5月17日晚,由四川省委宣传部联合成都艺术剧院创制的改革题材大型原创话剧《春暖人间》在中国国家话剧院剧场上演,引发北京观众强烈情感共鸣与价值认同,有观众给予高度评价:这是一部浓缩时代变迁、讲述烟火人间的精品力作,让人温暖、感动、回味无穷。

话剧《春暖人间》编剧林蔚然介绍,此剧打破主旋律话剧题材严肃、宏大叙事的常规手法,以居住在邓家老院子几个家庭中的典型人物命运变迁为主线,极为生动地再现了时代变革中恢复高考、土地联产承包责任制、建立深圳经济特区、培育和壮大社会主义市场经济等重大事件,透露着普通人和国家之间看似遥远实则密切的关联,以小见大记录时代记忆,塑造出一群亲切、自然、个性、生动的人物角色。

从1977年到2024年,穿越四十多年的改革记忆,被浓缩进120分钟的舞台演出。一件件记载岁月变迁的老物件,一首首充满回忆的老歌曲,一段段珍贵的原声历史影像,唤起人们内心深处的记忆。“听,山那边的风就要吹过来啦。”“没有一个春天不会到来,没有一个春天不会温暖着人间。”一句句巧妙的台词,赢得观众满堂掌声。

“每个人都能在剧中找到情感共鸣,正是这部剧成功的关键所在。”在北京打拼多年的王时茂感慨,他从剧中郑光明身上看到了的自己。正是改革开放的伟大决策,给了他北上闯荡的勇气,也因此改变了他的人生轨迹,他从一个吃不饱穿不暖的穷小子,成为了一家公司的负责人。

偶然从北京亲友处听闻《春暖人间》将在国家话剧院演出,金晓莉当天专程从山东赶来观剧。“这部剧超乎我的想象,没想到能够在短短的2小时内,把改革开放给中国人民带来的翻天覆地的变化呈现出来,很真实、很生动。”金晓莉说,她经历过全家人只有一床被子的艰辛岁月,这部剧演的不仅是邓家老院子的一群人,也是那个时代背景下所有拼搏奋斗的中国人。

机关退休干部张晓林种过地、打过工,恢复高考后自考上了大学。她由衷感慨:恢复高考给当时的年轻人带来了希望,承载着公平、梦想与改变的可能。观众周晨表示,只有了解曾经多么不易,才知今天的幸福生活应该倍加珍惜。“剧中年轻人的奋斗经历给我启示,时代给了我们机遇,我们就应该抓住机遇、奋发有为、实现价值。”

北京首演获好评如潮也让主创团队倍感欣喜。“我们是改革开放的受益者,也应该当好这段历史的讲述者。”剧中钟福萍的扮演者叶梦瑶说,观众的好口碑让她更加坚定,拼尽全力演好角色、讲好故事。饰演郑光明的刘肇焯,也是广安大型原创话剧《平凡英雄》的主演,在国家话剧院的舞台上讲述过“七一勋章”获得者柴云振的英雄故事。此次,为了给北京观众呈现最佳表演状态,他把每次的排练录制下来,反复观看“找茬”、打磨提升。

话剧《春暖人间》总导演李伯男介绍,这次与北京观众见面的是主创团队研判讨论后打磨提升的版本。去年8月,该剧在成都试演后,在深圳等地巡演多场,每一场都反响热烈。在成都艺术剧院的协助下,广安春天艺术剧院让这一艺术精品实现本土化演出。目前,该剧已入选大型原创话剧和作品创作项目,获得国家艺术基金支持。据了解,5月21日晚,该剧还将在北京大学百周年纪念讲堂上演。

“5·20”的浪漫从这里出发 成都市郫都区百合亭婚姻登记处揭牌

□本报记者 马工枝文 / 图

5月20日,由成都市郫都区民政局、成都市郫都区总工会主办的“爱满鹃城·花香郫都”成都市郫都区百合亭婚姻登记处揭牌仪式暨5·20婚俗群众文化活动在蝴蝶村春光里商业街举行。

牵绣球、跨火盆、正衣冠、夫妻交拜、结发礼、合卺礼……活动邀请了10对新人现场体验传统婚俗礼仪,并为他们颁发结婚证。

6对金婚老人现场分享爱的秘诀,倡导珍惜、守护、追求幸福美满的婚姻生活。

“我们倡导自立自强,反对高价彩礼;我们倡导节俭朴素,反对铺张浪费;我们倡导健康文明,反对低俗陋习……”10对新人在现场发出了文明婚俗的倡议。

活动当天,郫都区百合亭婚姻登记处正式“揭牌”,吸引了80余对情侣前来领证。

记者在现场了解到,百合亭婚姻登记处面积约500平方米,合理规划了等候厅、登记厅、婚姻家庭辅导室、母婴室、颁证大厅等功能区,妇幼保健院同时入驻提供免费婚检服务。该婚姻登记处外观如同百合花造型,色彩亮丽清新,尽显大气美观,是蝴蝶村婚俗服务的地标性建筑。

“后期还将增加室外婚俗打卡点,利用室内颁证场所和外围婚俗打卡点,为有意愿的新婚夫妻举行集体颁证或集体婚礼。”郫都区民政局工作人员介绍道。

活动现场,发布了2024年“善满鹃城·爱的传承”公益慈善项目,资助对象为郫都区低保家庭中患病的困难妇女。今年在相



商业街区、婚恋综合服务为一体的美丽经济产业带正式开门迎客,并广邀游客朋友到蝴蝶村体验“花开蝶自来,天府大花园”,享受惬意和美好,浪漫与幸福。活动现场,还组织进行了蝴蝶村游园打卡活动,参与者漫步在“花+”多元场景中,享受“公园城市”带来的独一份浪漫和生活意趣。

近年来,郫都区组织开展了丰富多彩的职工交友和群众婚俗文化活动,积极倡导新时代婚礼形式,培育文明向上的婚俗文化,带动了更多人成为弘扬中华优秀传统文化的传承者和宣传者,不断增强家庭幸福和社会和谐。

此外,5月20日也是郫都区春光里商业街正式开街的日子,这意味着一个集花岛民宿、特色

看得见山水 留得住乡愁 ——“省市作家德阳高槐采风”活动举办

5月19日,四川省德阳市作家协会组织举办了“新质生产力,赋能乡村美——省市作家德阳高槐采风”活动。来自成都、绵阳以及德阳本土的作家欢聚一堂,实地见证新质生产力发展,赋能乡村振兴呈现的新活力。就如何讲好新时代乡村振兴故事,以文学视角关注表达乡村新质生产力发展新业态,展开座谈和交流。

高槐村拥有美丽的自然风光和厚重的乡村特色。在当地政府的大力扶持下,农旅结合、文创非遗、民宿休闲等产业蓬勃发展,成为德阳乡村振兴的一块金字招牌。成功创建为全国美丽宜居示

范村、全国乡村创地图乡村振兴示范村、省级乡村振兴示范村、全国乡村特色产业亿元村、省级四好村,去年9月,成功创建为天府旅游名村,成为乡村旅游的网红打卡地。

采风组一行参观了桂花村现代农业综合体、染云山房、德阳潮扇、高槐木刻、三毛陶舍、高槐书院、乡村美术馆、民谣小院等特色文创景点,充分感受到新农村多元化发展的新格局、新气象。无论本土作家还是外地的作家诗人,都盛赞高槐村的乡村发展有声有色,值得看的地方不少,并纷纷表示今后要多深耕广阔的大地,行走在田间地



头,把新农村日新月异的变化,转化成丰富多彩的文学作品,唱响新时代乡村振兴主旋律。

“钟声散墟落,灯火见人家。”漫步在高槐村的山坡上,青山绿水环绕,人

与自然和谐共生。一步一景,鸡犬相闻,看得见山水,留得住乡愁。既是新农人田园生活的真实写照,也给作家诗人书写新时代乡村蝶变,提供了丰富的创作源泉。
侯为标文/图